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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : La croissance économique est-elle compatible avec la préservation de l'environnement ?

	Question principale (sur 10 points) : Vous expliquerez les limites écologiques auxquelles se heurte la croissance économique et exposerez succinctement les 3 instruments économiques pour y faire face. 

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification de la valeur pour février 2008 et calculez l'évolution entre 2008 et 2013.

   (4 points)

	2) En quoi le régime politique français peut-il être qualifié de semi présidentiel ? (3 points)

	3) Expliquez la contribution des partis politiques à la mobilisation et à la politisation des électeurs. 

    (3 points)


DOCUMENT 1
"Après quelques décennies de gaspillage frénétique, il semble que nous soyons entrés dans la zone des tempêtes au propre et au figuré... Le dérèglement climatique s'accompagne des guerres du pétrole qui seront suivies de guerres de l'eau, mais aussi de possibles pandémies, de disparition d'espèces végétales et animales essentielles du fait de catastrophe biogénétiques prévisibles. Dans ces conditions, la société de croissance n'est ni soutenable, ni souhaitable. Il est donc urgent de penser une société de "décroissance" si possible sereine et conviviale. [...] Une politique de décroissance pourrait consister d'abord à réduire voire à supprimer le poids sur l'environnement des charges qui n'apportent aucune satisfaction. La remise en question du volume considérable du déplacement d'hommes et de marchandises sur la planète, avec l'impact négatif correspondant (donc une "relocalisation" de l'économie) ; celle non moins considérable de la publicité tapageuse et souvent néfaste ; celle enfin de l'obsolescence accélérée des produits et des appareils jetables sans autre justification que de faire tourner toujours plus vite la mégamachine infernale : autant de réserves importantes de décroissance dans la consommation matérielle. Ainsi comprise, la décroissance ne signifie pas nécessairement une régression de bien-être. [....] La limitation drastique des atteintes à l'environnement, et donc de la production de [...] supports matériels physiques, n'implique pas nécessairement une limitation [...] des produits immatériels. Ceux-ci, au moins pour une partie, peuvent conserver une forme marchande." Serge Latouche, "Pour une société de décroissance, Le Monde diplomatique, nov 2003
DOCUMENT 2 : Evolution du prix de la tonne de carbone (en euros) 
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N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


